

ДЕПАРТАМЕНТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СЕВАСТОПОЛЯ
Севастопольское государственное бюджетное образовательное учреждение
профессионального образования
«Севастопольский медицинский колледж им. Жени Дерюгиной»

ОСНОВНЫЕ ВИДЫ И РОЛЬ ЦЕННОСТЕЙ В ОБЩЕСТВЕ

Подготовила студентка 2 курса
группы 9-22
Дудченко Анастасия

Что такое «Ценность?»

Ценность —это значимость, важность, полезность и польза чего-либо. Внешне она выступает как одно из свойств предметов или явлений. Но их полезность и значимость присущи им не в силу их внутренней структуры, то есть не даны от природы, они - не что иное, как субъективные оценки конкретных свойств, вовлеченных в область общественного бытия.



Основные виды ценностей

Основными видами ценностей являются *материальные* (способствующие жизни) и *духовные*. Последние дарят человеку моральное удовлетворение.

Основные виды материальных ценностей: простейшие блага (жилье, пища, предметы быта, одежда и т. д.) и блага более высокого порядка (средства производства).

А духовные ценности нужны людям для формирования и дальнейшего развития их мироощущений, а также мировосприятия. Они способствуют духовному обогащению личности.



Роль ценностей в жизни общества



Данная категория, помимо того, что представляет некую значимость для общества, также играет определенную роль. Например, освоение человеком различных ценностей способствует приобретению социального опыта, в результате чего он приобщается к культуре, а это, в свою очередь, влияет на формирование его личности. Другой важнейшей ролью ценностей в обществе является то, что человек стремится к созданию новых благ, при этом сохраняя старые, уже существующие. Кроме того, ценность мыслей, поступков, различных вещей выражается в том, насколько они важны для процесса общественного развития, то есть прогресса общества. А на личностном уровне – развития и самосовершенствования человека.

Классификация ценностей

Существует несколько классификаций. Например, по видам потребностей. Согласно ей различают материальные и духовные ценности. А вот по их значимости последние бывают ложные и истинные.

Классификация также проводится :

- по сферам деятельности (экономические, религиозные и эстетические)
- в зависимости от их носителя (общечеловеческие, групповые и ценности личности)
- по времени действия (вечные, долговременные, кратковременные и сиюминутные)

Религиозные и эстетические ценности



Религия основывается на безусловной вере в Бога, и она не требует никаких доказательств. Ценности в этой сфере – это ориентиры в жизни верующих, которые обусловлены нормами и мотивами их поступков и поведения в целом. А эстетические ценности - это все то, что доставляет человеку удовольствие. Они имеют непосредственное отношение к понятию "красота". Они связаны с творчеством, с искусством. Прекрасное является основной категорией эстетической ценности. Творческие люди посвящают свою жизнь созданию прекрасного, причем не только для самих себя, но и для других, желая этим доставить окружающим истинную радость, восторг, восхищение.

Личностные ценности



К личностным относятся следующие виды ценностей:

- те, которые являются компонентами смысла жизни человека;
- наиболее общие смысловые образования, которые основываются на рефлексах;
- убеждения, которые имеют отношение к желательному поведению или к завершению чего-то;
- предметы и явления, к которым индивид питает слабость или просто равнодушен;
- то, что имеет важность для каждого человека, и то, что он считает своей собственностью

Вывод:

Ценности играют важную роль в жизни общества и человека.

Человек усваивает ценности окружающего мира, опираясь на устоявшиеся в его культуре традиции, нормы, обычаи и формирует свою индивидуальную систему основополагающих ценностей, служащих ему руководством в жизни